



无疑,富士康落户郑州会带来许多巨大的变化,其中一个大变化预计是,未来三五年内,河南将有数十万名年轻人将获得工作。

昨日,记者获悉,除已开工的出口加工区手机生产零组件项目外,富士康还将陆续在郑州投产、开建三四个项目,这些项目用工量巨大。单是今年,我省将配合富士康招聘员工10万名,而未来5~10年内,富士康集团园区将启动“造城计划”,在郑州新区发展成为一座配套齐全、人口上百万的城市。

如果你也想成为富士康的员工,有几种途径?富士康有什么要求?

晚报记者 程国平 左赞/文  
马健/图



昨天中午12点20分,人才交流中心富士康的两个招聘台前,仍然有二三十名求职者等候应聘,富士康工作人员边吃午餐边接待应聘者。

# 到富士康工作需要啥条件?

## 从普工、技工到中高端人才都招,不能有文身 富士康大陆地区总部有望在科技市场开工

### 人才市场,应聘富士康的人真多

昨日是周四,省人才交流中心的51号、52号窗口,是富士康的招聘展位。招聘大厅中心的电子屏上,不停滚动出富士康的招聘时间。虽然将近中午12时,但仍有20多名求职者正在咨询填写。一个上午有多少人来报名?富士康工作人员不愿意透露具体数字,只说可能有上百人。现场保安告诉记者,从上午9点多开始,富士康的展台前一直人流量最大。工作人员介绍,这里主要招收大中专毕业生。比如:生技(生产技术工人),条件是中专以上学历,2年以上机加工或塑件成型、CNC数控加工经验,会手动编程。人力资源管理,大专以上学历,1年以上相关工作经验,熟悉制造业。品质管理,中专以上学历,3年以上现场品质管理经验,能读懂蓝图及产品组应用面。厂务机电,中专以上学历,3年以上相关工作经验,有电工证,熟悉中央空调及电梯相关设备维修。另外还有物流操作、报关员、品质检验员等。

### 富士康需要四类人才

那么富士康入驻郑州后,都需要哪类人才,又各需要什么条件呢?记者从市人力资源和社会保障局了解到,富士康在郑州需要四类人才,普工、学生、技工和中高端人才。这四类人的招聘地点也不一样,普工一般设在各县市区的职业介绍中心,要求不高,初中、高中毕业即可,年龄在35岁以下。如果想到郑州厂区工作,年龄则不能超过30岁。技工、学生类的招聘设在省市人才交流中心。自从富士康项目进郑州后,每周四、周六,富士康都会在此设专门窗口招聘。而周二和周六,富士康会在市人才市场设立专门招聘窗口。技工一般需要大中专毕业生。而厂长、经理、业务骨干等中高层管理人员的招聘,富士康在上周六已举办过一场专门招聘会,有七八十人入选,这批人将被派往深圳富士康总部,培训3~5个月后再返回郑州工厂从事管理工作。

### 普工不能有文身或烟头烫伤印迹

由于富士康所需员工数量众多,郑州市已先后为其招聘了数千人,分三批送到深圳富士康工作、培训,其中包括3000多名技校派出的进行社会实践的学生。未来,这批人中的大部分将返回河南富士康工厂工作。昨日,市人社局相关负责人介绍,为了安排好这3000多名在校学生的生活和工作,每100名学生设专职带队老师一名。昨日,郑州市职业介绍中心劳务输出科一陈姓工作人员介绍,至8月3日,我市已组织1000余名普工报名者赴深圳培训。至于何时再接受报名,尚需等待厂方通知。这名工作人员介绍,普工的报名条件是:不超过35岁,携带二代身份证(消磁过的不行)和一寸彩照,到各县市区职业介绍中心报名。经体检合格后,厂方将组织报名者到深圳厂区进行一到两个月的岗前培训,培训合格者即签订正式劳动合同入职。我省其他地市居民可到当地职业介绍中心报名。记者昨日探听到,富士康对普工的学历要求不高,但都需要经过面试,面试时间的一些问题也相对简单,但如果应聘者身上有文身或有烟头烫伤痕迹的,富士康不会接收。

### 大陆地区总部有望在金水区科技市场开工

大陆地区总部有望建在郑州,连锁超市的试点也放在郑州。也许你也想去富士康工作,但错过了此前的招聘机会,那么不要急,未来的富士康需要更多的各类人才。因为富士康将在河南启动多个项目,其中包括在郑州惊人的“造城”计划。记者了解到其在郑州市的部分项目情况。已于8月2日开工的出口加工区项目,主要从事手机外壳及手机零组件生产,预计满产时日产手机零组件6.5万件套,雇员总数约9000人。而今年富士康还要在郑棉四厂中牟新厂区内开工一个项目,主要从事笔记本电脑盘纤及IT插件生产。厂房面积6万平方米。预计2013年销售收入可达13亿美元,雇员总数3.5万人。富士康集团集零售、批发、电子商务、物流集散于一体的大陆地区总部,有望在金水区科技市场开工,总建筑面积4万平方米。此外,记者了解到,为逐步实现富士康集团从代工向自主品牌的转变,近期富士康在全国启动了“万马奔腾”计划。而这一计划将在河南全省建设2000个电子信息产品连锁超市,并将郑州作为试点。

### 富士康厂区将会形成一座百万人新城

富士康启动造城计划,5~10年内,在郑州建起一座百万人的城市。昨日,据接近富士康项目的人士介绍,未来5~10年,富士康在郑州的后续发展用地,可能会达到10多平方公里。这些项目在航空港区,主要是手机整机生产项目,10多平方公里的地块分为厂区和员工生活区。这块土地上会先期规划建设一座50万人的现代化综合社区,长远将发展成为一座100万人的城市。这无疑是一个巨大的“造城”计划。在不少业内人士看来,对于富士康这样一个体量庞大的代工企业来说,造城似乎也不是一个难事,其在深圳的厂区、包括其他城市的厂区,都是一个相当规模的城市。

### 今年,我省将配合富士康招聘一线员工10万名

富士康在河南郑州有这么多的项目,那么需要多少员工?记者昨日了解到,为了保证富士康对员工的需求,省市都专门成立了富士康招工协调领导小组,他们的计划是:就在今年,我省将帮助富士康招聘一线员工10万名。再看看富士康各项目的用人情况:位于中牟新四棉的IT插件及线缆项目约需员工3.5万人;出口加工区租赁生产手机零组件,约需员工0.9万人;综合保税区手机整机生产项目,约需员工19.2万人。在双方的合作计划中,鼓励富士康与郑州市相关职业技术学院开展校企合作,建立实训基地,而这项工作,昨日市人力和社会资源保障局正在进行中。

应聘者多

项目也多



下班后的富士康员工。